

习近平分别会见 加拿大总理泰国总理 日本首相

(上接1版)深化旅游、青年、地方等人文交流,办好建交50周年庆祝活动,促进民心相通。要加大打击网赌电诈等跨境犯罪力度,为两国交往和合作营造安全环境。面对变乱交织的国际形势,中方愿同泰方一道推动落实全球治理倡议,维护国际公平正义,维护全球南方共同利益。

阿努廷表示,习近平主席对诗丽吉王太后逝世表示哀悼,这对泰国人民意义重大,泰方对此深为感谢。中共二十届四中全会成功召开并通过“十五五”规划建议,中国的发展成就令人钦佩。今年是泰中建交50周年,这是双边关系发展的重要里程碑。泰方愿以此为契机,同中方密切高层交往,加强经贸、科技、互联互通、旅游等领域合作,将泰中关系提升到新高度。泰方将继续严厉打击网赌电诈犯罪活动。习近平主席提出四大全球倡议体现了中国在国际事务中的负责任大国作用,泰方对此高度赞赏并积极支持。泰方愿同中方加强多边协作,携手促进地区和平、稳定、繁荣。

蔡奇、王毅等参加。

新华社韩国庆州10月31日电(记者 乔继红 马卓言)当地时间10月31日下午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议期间应约会见日本首相高市早苗。

习近平指出,中日两国一衣带水,互为重要邻近,推动中日关系长期健康稳定发展符合两国人民和国际社会普遍期待。中方愿同日方一道,按照中日四个政治文件确立的原则和方向,维护双边关系政治基础,推进战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

习近平强调,目前中日关系机遇和挑战并存。希望日本新内阁树立正确对华认知,珍视两国老一辈政治家和各界人士为发展中日关系倾注的心血和努力,坚持中日和平、友好、合作的大方向。一是恪守重要共识。把“全面推进战略互惠关系”、“互为合作伙伴、互不构成威胁”、“以史为鉴、面向未来”等政治共识落到实处。恪守和履行中日四个政治文件就历史、台湾等重大原则问题作出的明确规定,确保中日关系根基不受损、不动摇。“村山谈话”深刻反省日本侵略历史并向受害国道歉,这一精神值得弘扬。二是坚持合作共赢。中共二十届四中全会擘画了“十五五”中国发展蓝图,中日合作具有广阔空间。中日可以加强高端制造、数字经济、绿色发展、财政金融、医疗养老、第三方市场等方面合作,共同维护多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通。三是促进民心相通。持续开展政府、政党、立法机构等沟通,深化拓展人文和地方交流,改善国民感情。四是加强多边协作。秉持睦邻友好、平等互利、互不干涉内政原则,践行真正的多边主义,推动构建亚太共同体。五是妥善管控分歧。着眼大局、求同存异、聚同化异,避免让矛盾分歧定义两国关系。

高市早苗表示,中国是日本的重要邻国,日中两国对地区和平与繁荣负有重大责任。日方愿同中方保持高层交往,密切各层级交流,加强沟通、增进理解、促进合作,扎实推进两国战略互惠关系,构建建设性、稳定的日中关系。在台湾问题上,日本将坚持1972年日中联合声明中的立场。

蔡奇、王毅等参加。

市县两级政协 联合开展微协商 破解乡村发展难题

本报讯(记者 颜学辉)昨日,福州市与永泰县两级政协携手,聚焦大樟溪流域非法捕捞治理与部分村集体土地确权登记问题,举办“榕你来商量”微协商活动,推动问题在一线解决、成效在实体体现。

作为福州市重要水源地,大樟溪的水质与生态平衡面临非法捕捞行为的威胁。永泰县政协在调研报告中称,当前非法捕捞行为隐蔽性强、监管存在盲区,群众参与监督的积极性也有待提高。为此,报告建议强化执法联动,建立常态化巡查机制,加大宣传教育力度,从源头上遏制违法现象反弹。

协商会上,永泰县检察院、法院、农业农村局、公安局及梧桐镇等部门结合各自职责,围绕执法协同、行刑衔接、市场监管等方面进行补充说明,深入剖析治理中的堵点与难点。委员们对相关部门已开展的工作予以肯定,并就非法捕捞隐蔽性强、违法成本偏低等问题提出一系列务实建议,包括设立“宣传周”加强常态化宣传、加大巡河频次严厉打击违法行为、运用技术手段阻断捕捞作业等。

在梧桐镇坛演村,青少年红色文化孵化中心作为融合红色教育、研学实践与休闲度假的综合性文旅项目,目前面临土地确权登记方面的困难。项目方代表反映了在产权划拨、水利合规性及审批流程等方面存在的问题。永泰县资规局、水利局、住建局及梧桐镇代表现场作出回应。

委员们建议,可探索农村产权土地流转方式,规范产权划拨程序,并借鉴省内先进经验,运用生态价值互换等机制,促进设施用地的良性循环与高效利用。

此次微协商气氛融洽、富有成效,与会人员认为,市县政协联动搭建平台,委员建言献策,部门协同发力,有效推动解决实际问题,为乡村振兴注入了政协智慧与力量。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 关于《中共中央关于制定国民经济和社会 发展第十四个五年规划和2035年远景目标 纲要的建议》的说明

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议〉的说明》。

习近平指出,制定中长期规划指导经济社会发展,是我们党治国理政的一种重要方式。研究制定好“十五五”规划,对于推动我国经济社会持续健康发展,如期基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础,具有重大意义。《建议》稿准确把握“十五五”时期党和国

家事业发展所处历史方位,深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,体现了续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

习近平指出,在《建议》稿起草过程中,我们注意把握以下几点。一是坚持目标导向和问题导向,二是坚持系统思维,三是坚持进一步全面深化改革,四是坚持扩

大对外开放。习近平就几个重点问题作了说明。第一,关于“十五五”时期的重要地位。“十五五”时期是夯实基础、全面发力的关键时期,制定和实施好“十五五”规划,就能为2035年基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。第二,关于“十五五”时期经济社会发展的主题,要求坚持以经济建设为中心,完整准确全面贯彻新发展理念,加快高水平科技自立自强,因地制宜发展新质生产力。第三,关于以推动高质量发展为主题。《建议》稿牢牢把握高质量发展这个主题,把推动高质量发展确定为“十五五”时期经济社会发展的主题,要求坚持以经济建设为中心,完整准确全面贯彻新发展理念,加快高水平科技自立自强,因地制宜发展新质生产力。第四,关于做强国内市场。《建议》稿明确提出做强国内市场,对建设强大国内市场、加快构建高水平社会主义市场经济体制作出部署,同时提出拓展国际循环,稳步扩大制度型开

放。第五,关于全体人民共同富裕迈出坚实步伐。《建议》稿牢牢把握共同富裕的目标要求,围绕保障和改善民生,在促进高质量充分就业、完善收入分配制度等方面部署一批均衡性可及性的政策举措。第六,关于统筹发展和安全。《建议》稿围绕推进国家治理体系和能力现代化,提出健全国家安全体系,加强重点领域国家安全能力建设,完善社会治理体系。第七,关于坚持党的全面领导。《建议》稿着眼提高党领导经济社会发展能力和水平,强调坚持和加强党中央集中统一领导,完善党中央重大决策部署落实机制。

前三季度GDP首破万亿元,如何做到? ——三个维度解码福州今年三季报

本报记者 潘倩



福建海上风电装备亮相2025第三屆中國海洋裝備博覽會。本報記者 池遠攝

金秋时节,硕果盈枝。10月31日,市委三季度工作会议召开,全面总结前三季度工作,分析当前形势,部署下一阶段重点工作。

年初以来,福州经济社会发展成效如何?前三季度地区生产总值(GDP)首次突破万亿元大关,总量保持全省首位;经济增速持续加快,12项主要经济指标中,8项增速均高于全省平均水平,其中一产、社零、工业固投、建筑业等指标增速全省第一……福州三季报里的成绩,厚实又提气,不仅反映了一段时间内的经济社会发展情况,更能以此展望更长时期的发展态势。

创新潮涌 催生产业新枝

透视三季报,不仅能看到总量和增速,更能读出质量和效益以及增长路径的变化。

1月至9月,全市规模以上高技术制造业增加值同比增长14.9%,增幅比规模以上工业高出6.7个百分点。数据背后,是产业焕新引领的智能化潮流。

“我们的生产线实现了全自动化,今年计划生产首批10套类人形机器人设备,进一步做精做优做强。”福建坤华智能装备有限公司负责人黄启焜说。

连江县与福州大学、天津中福环保科技股份有限公司达成战略合作,打造“研究院+中试基地+产业园”的创新联合体;

</